

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации в VI комитете  
70-й сессии ГА ООН по пункту повестки дня  
«Охват и применение принципа универсальной юрисдикции»

*Check against delivery*

20 октября 2015 года

Г-н Председатель,

Признательны Секретариату за доклад с очередной подборкой представленных государствами материалов, указывающих, как и ранее, на довольно широкий разброс мнений в отношении различных аспектов универсальной юрисдикции.

Это объясняется, на наш взгляд, в первую очередь тем, что сам принцип универсальной юрисдикции не имеет достаточно четких, общепризнанных правовых очертаний. В любом случае твердо убеждены, что осуществление универсальной юрисдикции должно соответствовать нормам обычного международного права, в

особенности тем из них, которые касаются иммунитетов должностных лиц государств.

Напоминаем также и о том, что у государств и международного сообщества помимо методов осуществления универсальной юрисдикции имеются и иные инструменты борьбы с безнаказанностью.

Г-н Председатель,

На наш взгляд, прошедший год не принес каких-либо принципиально новых моментов, которые могли бы обогатить дискуссию в Шестом комитете по данному пункту повестки дня.

Мы не возражаем против дальнейшего обсуждения данной проблематики в Шестом комитете при условии, что это не приведет к дублированию работы в других органах. Вопрос, как и прежде, заключается в том, имеются ли в принципе у нашего Комитета реальные возможности для сближения позиций, выработки единых подходов в отношении этой концепции.

Благодарю Вас.